

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
«Концепции памяти в прозе младшего поколения эмиграции (1920–1930 гг.) и
роман Ф.М. Достоевского "Подросток"» (Санкт-Петербург, 2018),
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.01. — Русская литература

Диссертация В.М.Димитриева «Концепции памяти в прозе младшего поколения эмиграции (1920–1930 гг.) и роман Ф.М. Достоевского "Подросток"», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук насколько можно судить о ней по ее автореферату, производит впечатление вполне состоявшейся работы, в которой всесторонне и вполне квалифицирована рассмотрена ее тема.

Обычно считается, что роман Достоевского «Подросток», в отличие от других романов его так называемого «великого пяти книжия», не породил значительных отзывов и «отражений» в литературе XX века, в том числе и в литературе русского зарубежья. Диссертационная работа В.М.Димитриева убеждает нас в том, что в случае с литературой младшего поколения первой русской эмиграции дело обстоит прямо противоположным образом. Это ярко и умело продемонстрировано ее автором на самом широком материале. Особенно убедительными и интересными представляются разделы, посвященные М.Агееву и И.Болдыреву.

Вместе с тем, как и всякая кандидатская диссертация, работа В.М.Димитриева обнаруживает еще серьезный потенциал для развития отдельных ее положений в новых публикациях. В связи с этим, возможно, нeliшними окажутся наши пожелания к более широкому применению существующих в теории интертекстуальности типов этих отзывов и «отражений» (и успешно использованных в отдельных случаях), которое позволило бы разграничить некоторые внешне схожие явления.

В целом диссертация В.М.Димитриева «Концепции памяти в прозе младшего поколения эмиграции (1920–1930 гг.) и роман Ф.М. Достоевского "Подросток"», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук, насколько можно судить о ней по ее автореферату, с нашей точки зрения, отвечает всем требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Ведущий научный сотрудник ИРЛИ РАН,
доктор филологических наук,
профессор Санкт-Петербургского государственного университета
С.А.Кибальник

14.05.2018

